
Ata da 42ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 12/05/06. 
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Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e seis, reuniu-se, em segunda convocação, 
às 16:30h, o Colegiado do Curso com a presença da coordenadora, Profª. Gerlinde Agate 
Platais Brasil Teixeira (GIM), dos Representantes Departamentais, Prof. Fábio Bettini Pitombo 
(GBM), Profª. Neuza Rejane Wille Lima (GBG), Prof. Eden Vieira da Costa (GFI), Prof. Ronald 
Marques dos Santos (MFL) e a Profª Simone Florim da Silva (MMO), dos Membros Natos 
Profª. Cláudia Márcia Borges Barreto (GIM), e dos Representantes Discentes André Amaral 
Baptista, Rafaela Carneiro Moura, Ricardo Martins Monge e Mário Martins Sant'Anna. 
Estavam ausentes os Representantes Departamentais  Profª. Thereza F. Quirico dos Santos 
(GCM), Profª. Sandra Lúcia Escovedo Selles (SSE), Profª Bianca Machado (GQI), Profª 
Myriam Bandeira V. Cortês (MIP),  Profª Rita Fucs (GIM), Profª. Elizabeth Giestal de Araújo 
(GNE), Profª. Cecília de Souza Fernandez (GAN),   Prof. Aguinaldo N. Marques Jr. (GBM), 
Prof. Licínio Esmeraldo da Silva (GET) e a Profª. Maria de Fátima C. Paula (SFP), e os 
Representantes Natos  Prof. Cícero Brasileiro de M. Neto (GBG), Prof. Saulo Cabral 
Bourguignon (GCM), Profª. Ana Lúcia Marques Ventura (GNE) e o Prof. Roberto Campos 
Villaça (GBM).  Iniciou-se a reunião com a apreciação do projeto do Bacharelado Tutorial em 
Ciência Ambiental do aluno Gabriel Zamith Leal Dalmaso, sob a orientação do Prof. Alphonse 
Kelecom (GBG). Foi solicitado pela Profª Neuza Rejane (GBG) que mantivéssemos por 
norma o envio desses projetos aos professores de áreas afins, para darem um parecer, antes 
da apreciação do Colegiado. Após a análise, todos consideraram o projeto bem 
fundamentado e decidiram pela aprovação do projeto. Em segundo item de pauta foram 
apreciados os projetos de Cynthia Barbosa da Silveira para equivalência a disciplina de 
Iniciação à Pesquisa II e de Daniele Fonseca de Moraes para equivalência à Iniciação à 
Pesquisa III. Após as considerações, o colegiado decidiu aprovar o projeto da aluna Cynthia 
Barbosa da Silveira e, reprovar por falta de metodologia o projeto da aluna Daniele Fonseca 
de Moraes. Em seguida, passou-se para o terceiro item da pauta, com a proposta da 
coordenadora em realizar uma pré-inscrição específica às disciplinas de Práticas 
Pedagógicas e Contexto Escolar, no intuito de agilizar a formação da turma no período letivo. 
Após algumas discussões levantadas pelo corpo discente, foi decidido que no período de 19 
de junho a 19 de julho estariam abertas a pré-inscrição para os alunos demonstrarem sua 
intenção em cursar estas disciplinas no 2º semestre de 2006. Os critérios à vaga manteriam-
se os mesmos sendo que teriam preferência a vaga os alunos que participaram na pré-
inscrição. A coordenadora também informou que irá fazer um levantamento da demanda de 
alunos para estas disciplinas e posteriomente discutir na reunião de coordenadores da 
Licenciatura a idéia das disciplinas de Práticas Pedagógicas e Contexto Escolar III e IV 
ficarem sob a responsabilidade dos professores que integram a Licenciatura da Coordenação 
e as de Práticas Pedagógicas e Contexto Escolar I e II manteriam-se sob a responsabilidade 
do SSE, da Faculdade de Educação. Discutiu-se também a obrigatoriedade em lei dos 
departamentos oferecerem as disciplinas obrigatórias do Curso todos os semestres, 
solicitando, assim, à coordenação que faça esta comunicação aos departamentos 
responsáveis. No item Assuntos Gerais os representantes discentes solicitaram o envio do 
quadro de horários aos departamentos para uma reavaliação do horário das áreas afins e o 
reenvio do e-mail de divulgação do programa de auxílio transporte para os alunos. Por fim, a 
Profª Simone (MMO) comunicou que já ministra a disciplina de Introdução ao estudo da céula 
tronco ao curso de Biomedicina e que tem a intenção de apresentar os formulários 13, 19 e 
20 e ata de aprovação pelo departamento para inclusão desta disciplina no rol de optativas do 
curso de Ciências Biológicas. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião. Eu, 
Jacqueline Fróes, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pela Coordenadora.  

 
 


